

Austrijska ambasada B E O G R A D Ministarstvu inostranih poslova B E Č

E-MAIL PORUKA

Br. 2.4.0/50/99 Datum: 22. februar 1999. Odgovorni službenik: Senfter

Prima: - /Odseci/ II.3, II. 3.c, II.1, II.7, II/:nepoznate oznake/, HGS/?visoko poštovani /?generalni/ sekretar/, KabFStS/?Kabinet državnog sekretara/, KabHBM/Kabinet visokopoštovanog ministra inostranih poslova/ - ÖB/Austrijska ambasada/ i ÖV/Austrijska misija/ **Brisel**

Predmet: SRJ; Kosovo

Pregovori u Rambujeu, Status: 23. februar 1999, 12:30

Br. stranica: 2

Ambasada vam prosleđuje sledeći izveštaj o trenutnom statusu pregovora u Rambujeu koji je iz Rambujea primila u vidu šifrovane *e-mail* poruke.

"Kosovska delegacija je najpre, 22. februara ujutro, prihvatila pregovarački paket, koji je pripremljen tokom prethodne noći. Preuzimanje ključnih funkcija u vladi uslov je koji je postavio OVK/Oslobodilačka vojska Kosova/. Treba formirati vladu u senci, na čelu s premijerom Jakupom Krasniqijem, koja bi funkcionisala dok se ne održe izbori. Bujar Bukoshi je Gef.-u/nepoznata skraćenica/ saopštio da namerava da podnese ostavku i povuče se iz politike.

Hashim Thaqi je kasno poslepodne napravio nagli zaokret. Uprkos velikom pritisku od strane cele kosovske delegacije (uključujući drugu četvoricu pripadnika OVK), kao i članova albanske vlade, pregovarača i državnog sekretara Albright, 22. februara on nije hteo da promeni stav.

Jugoslovensko-srpska delegacija je, zauzvrat, odbacila većinu izmena teksta /Sporazuma/ koje su napravljene tokom noći i počela je da pokreće pitanja o stvarima koje su smatrane rešenim. Dodaci/Poglavlja 5 (Civilna implementacija), 2 i 7 (Bezbednost, policija i vojna pitanja), koji su već podneti, sada su proglašeni nevažećim.

Kontakt grupa je na nivou PD/?parlamentarnih poslanika/ pristala na tekst /Sporazuma/ oko kojeg je, uz manje izmene, tokom noći između 22. i 23. februara postignuta saglasnost. Po želji Francuske, Italije i UK, reč /prevod s engleskog:/"izrazio"/?/ ispred /prevod s engleskog:/"volju"/?/ naroda" izbrisana je iz teksta klauzule o utvrđivanju budućeg statusa Kosova i dodato je da će tri pregovarača, kao svedoci, takode potpisati /Sporazum/. Taj konačan tekst delegacijama je dat u 10:00 i od njih je zatraženo da svoje odgovore dostave do 13:00 časova.

Hill i Gef. su kosovskim Albancima ponudili sledeći pristup rešavanju njihovih problema:

- javno saopštenje o prihvatanju Sporazuma.

- istovremena sugestija da se Sporazum potpiše za dve nedelje kako bi se u međuvremenu dobila dovoljna podrška (kosovskog) stanovništva.
- naglasiti da je angažovanje kopnenih NATO snaga uslov za prihvatanje Sporazuma (kako bi se postiglo to da u očima Beograda pretnja od intervencije NATO bude još stvarnija).
- unilateralno saopštenje da je kosovska delegacija "volju naroda" protumačila kao "referendum", čiji rezultati će se morati uzeti u obzir prilikom odlučivanja o konačnom statusu Kosova.

Pored toga, SAD su pristale da pruže bilateralnu podršku transformaciji OVK (u smislu obuke, konsultacija i drugih aspekata) i oni su za svoj kontakt imenovali specijalnog izaslanika EU za implementaciju Sporazuma na Kosovu ambasadora Dobbinsa.

Milošević se sada ponovo sastao s kosovskom delegacijom, a u Rambuje su stigli svi ministri inostranih poslova članovi Kontakt grupe. Za sada nije zakazan nikakav zvaničan sastanak Kontakt grupe.

Petritsch/Kickert

Opravnik poslova
Senfter